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Sotilaat hajottaneet sosialis-Saksalainen *»rPee-
I ai- . - d o h ä v ittä jätien asevelvollisuusvastai- upotettu

sen kokouksenTorontossa
Toronto. Ont.. kesäk. 4 p. — 

Sunnuntaina kun Toronton so­
sialistit toimeenpanivat kokous­
huoneellaan ase vei vollisutis vas­
taisen kokouksen, niin sodasta 
takaisin palanneet haavottuneet 
sotilaat tunkeutuivat suurissa 
joukoissa kokoukseen ja hajotti 
vat sen väkivallalla*.

Kokouksen alkoi suopialaiscn 
s. s. osaston orkesteri soittam al­
la ‘‘Punalippumme.” Kun soit­
to oli tauonnut, niin muuan si­
sälle tulleista 4C0 sotilaasta vaati 
soitettavaksi kansallishymniä. 
Porvarilehtien voimakkaasti vä­
ritetyn kertom uksen mukaan a- 
listuivat soittajat soittam aan vaa­
d ittua hymniä ja sen jälkeen pa­
kottivat sotilaat kävelykepeillään 
väkijoukon laulamaan “God save 
the King'iä,” jonka jälkeen alkoi 
yleinen tappelu, jossa sotilaat 
erotuksetta pieksivät miehiä, nai­
sia ja lapsia. Paikalla oli suuri 
joukko poliisejakin, jotka tyyty­
väisesti myhäillen katselivat so­
tilaitten raakalaisnäytettä käv-

VVashingtonin v a l t i o  Kiinan ylimykset koet- 
jäänyt edelleenkin | tavat palauttaa yk-

“märäksi” sinvaltaa maahan

Olympia, W ash., kesäk. 4 p. — 
.E. M. Williams. Seattlesta, toi 
tänään valtion sihteerille ano­
muksen, jossa vaaditaan W ash­
ingtonin valtion lainlaatijakun- 
nan viime istuntokaudella säätä­
mää kieltolakia vleisäänestyksel- 
lä ratkaistavaksi marraskuussa 
v. 1918. Ja koska anomuksen 
alla oli 24.2CO nim ikirjotusta ja 
koska asian yleisäänestykselle a- 
listamiseksi se on riittävä luku, 
niin \ \  ashingtonin valtioon yhä 
edelleenkin saa väkijuomia tuo­
da niitten lakisäädösten mukaan, 
jotka tähän asti ovat <>lleet voi­
massa. siksi kunnes kansa yleis- 
äänestyksessä täydellisestä kiel­
tolaista lopullisesti päättää.

Elleivät kieltolain vastustajat 
olisi saaneet kylliksi paljon ni- 
mikirjotuksia anomuksensa alle, 
niin täydellinen kieltolaki olisi 
astunut W ashingtonin valtiossa 
voimaan yöllä, 6 uinen ja 7 uinen 
päivän välillä.

K u r i t u shuonevangit 
taistelussa sotilait­

ten kanssa

Joliet, 111.. kesäk. 5 p. — Kol­
me Illinoisin kansalliskaartin 
komppaniaa on tänään ankarasti 
taistellut 800 täkäläisen kuritus- 
huonevangin kanssa. Sotilaita o- 
vat avustam assa vanginvartijat, 
kaupungin poliisit ja palokunta.

Viisi rakennusta on palanut 
poroksi tulipalossa, jonka van­
git sytyttivät alotettuaan taiste­
lun vartijoitaan vastaan käyttäen 
siinä aseinaan kapuloita ja rau­
danpalasia. Paljon vankeja on 
haavottunut ja niistä parisen­
kymmentä vaarallisesti.

Taistellessaan valkeata vastaan 
oli palosotilaitten usein lopetet­
tava hetkiseksi veden ruisku tta- 
misen liekkeihin ja käännettävä 
ruiskunsa päälle hyökkääviä van­
keja vastaan.

Kahakan sanotaan aiheutuneen 
siitä, kun vartijat kielsivät ke­
nenkään muun pääsemästä van­
kilaan vankeja katsomaan kuin 
näitten sukulaisten.

Washingtonin sosialis­
tit vastustavat pakol­
lista asevelvollisuutta

Everett, kesäk. 4 p. — W ash- 
ingtonin valtion sosialistipuolu- 
een toimeenpaneva komitea päät­
ti eilen virallisesti asettua vas­
tustam aan pakollista asevelvol­
lisuutta.

m ättä heitä kuitenkaan hillitse­
mään.

Kun sitten urhomme olivat 
saaneet kokoushuoneen tyhjäksi, 
niin tyytyväisinä saavutukseen­
sa he sitten uudelleen virittivät 
hartaina kansallishymninsä ja 
poistuivat sitten jotakin sotilas- 
renkutusta vääntäen.
W innipegissa piesty parlamentti- 

mies ^otavastaisen mieli­
piteensä takia.

W innipeg, Man., kesäk. 3 p. — 
Kun täällä tänään pidettiin ase­
velvollisuus vastainen kokous, 
niin siihen tunkeutui noin 250 
sotilasta, jotka alkoivat yleisen 
tappelun ja pieksivät V innipegin 
kaupungin parlamenttiedustajan, 
nimeltä E. J. Dixon. Täm ä oli 
näet kokouksessa esiintynyt pu­
hujani ja lausunut joitakin sa­
noja, jotka eivät sattuneet soti­
laita miellyttämään. Viipymättä 
nämä hyökkäsivät Dixönin kimp­
puun, repivät hänen vaatteensa 
ja pieksivät hänet ja vaivoin sai­
vat poliisit Dixonin pois sotilait­
ten käsistä autoon, jolla hänet 
kuljettivat pois.

Tokio, kesäk. 5 p, — Kiinan 
vallankumouksellisen liikkeen 
pohjana on ylimystön puuha pa­
lauttaa maahan vanha yksinval­
ta. Yrityksen takana ovat 11 
maakunnan soti lasku vernoörit, 
joitten komennettavana on mel­
koisia sotavoimia. Vain 3 ete­
läistä m aakuntaa on varmasti ta­
savaltaisen keskushallituksen puo 
lella, m utta kun presidentti on 
vallananastajien käsissä, niin hä- 

i nen on vaikea saada mitään ai­
kaan. On miltei varmaa, että 
Kiina on sisällissodan partaalla 
ja että asioista ei selviydytä il­
man verenvuodatusta.. Japani 
on kuitenkin päättänyt olla se­
kaantum atta asiaan niin kauan 
kun sisällissota ei ole vielä puh­
jennut.

Mille kannalle Kiina tulee a-« 
settum aan kysymyksessä sodasta 
Saksaa vastaan, ei vielä ole vä­
hintäkään tietoa, sillä maan ko­
ko huomio on kiintynyt vankim- 
pien m ilitaristien, yritykseen ku­
kistaa tasavaltainen hallitusmuo­
to, joka vasta kuutisen vuotta on 
maan kohtaloa ohjaillut.

Liittolaismaitten k a n- 
salaiset lähetetään Pa­
namasta Europaan so­
taväkeen

Panama, kesäk. 4 p. — Pana­
massa olevat liittolaismaitten 
diplomaattiset edustajat ovat yh­
dessä Panaman hallituksen edus­
tajien kanssa ryhtyneet pakotta­
maan liittolaismaitten asevelvol­
lisuusijässä olevia kansalaisia 
lähtemään Europaan liittyäkseen 
armeijaan. Tällä tavalla paho­

itettiin  eilen 17 ranskalaista ja 
■ 3 italialaista reserviläistä lähte- 
1 maan Europaan.

Tuhoisa räjähdys Na- 
naimon hiilikaivoksessa

Vancouver, kesäk. 5 p. — Ku­
ten eilen kerrottiin, kuoli sun­
nuntaisessa kaivosräjähdvksessä 
Xanaimossa 5 miestä, eli kaikki 

l ne. jotka sillä kertaa sattuivat 
¡kaivoksessa olemaan. Jos räjäh- 
i dys o [Ui tapahtunut jonakin ta­
vallisena työpäivänä, niin olisi 
sen seuraus ollut sangen tuhoi- 

' sa mieshukkaan nähden, siHä kai- 
! voksessa. 600 jalkaa maan alla. 
! työskentelee 180 miestä, joista 
i kukaan ei olisi voinut elävänä 
päästä pois räjähdyksen sattues­
sa. Kaivoksessa tapahtunut rä­
jähdys tuotti suuren omaisuuden 
vahingon.

Lontoo, 5 p. kesäk. — E ng­
lannin laivastovirasto on julkais­
sut seuraavan ilmoituksen: “A- 
pulaisamiraali Tyrvvhitt on ra- 
porteerannut, että aikusin tänä 
aamuna hänen komennettava- 
naan oleva torpeedo-hävittäjien 
ja kevyeitten risteilijöitten muo­
dostama eskaaderi tapasi 6 sak­
salaista torpeedohävittäjää joista 
takaa-ajon kestäessä käydyssä 
tappelussa saatiin saksalainen lai­
va S-20 upotetuksi. 'Toinenkin 
saksalainen torpeedo-hävittäjä 
pahoin vioittui. Seitsemän mies­
tä vihollisen torpeedo-hävittäjäl- 
tä S-20 pelastettiin merestä ja 
<nettiin sotavangiksi."

Myöskin ilmoitetaan, että eng­
lantilainen Doverin satamaa suo­
jeleva laivue oli pom mittanut 
saksalaisten hallussa olevaa Os- 
tedin kaupunkia Belgiassa.

Saksalaiset tehneet taasen ilma- 
hyökkäyksen Englantia 

vastaan.
Lontoo, 5 p. kesäk. — V iral­

l is e s t i on ilmoitettu, että saksa­
laiset ilmailijat ovat ahdistaneet 
'Thames joen suulla olevia ran- 
nikkokaupungeita. Essexin ja 
Kentän kaupungit kärsivät pa­
himmin pommihyökkäyksestä. 
Yhden vihollisen ilmailijan on 
ilmoitettu tulleen ammutuksi a- 
las.

Submariinien pahoja töitä.
New York, 6 p. kesäk. — Eu­

ropasta \m erikaan saapuneet 
m atkustajat ovat tuoneet tiedon, 
että Baltimoresta Manchesteriin 
matkalla ollut luvyrylaiva Jess- 
more on tullut upotetuksi tou- 
kok. 12 ,p. Laiva oli 6,911 ton­
nin kantoinen.

Niinikään on saatu tietää, että 
englantilainen rahtilaiva Karu­
ina on tullut lio te tu k s i Espan­
jan rannikolla ja venäl. park- 
kilaiva Imperhorne on upotettu 
Irlannin rannikolla. Laivoilla 
olleet merimiehet, joitten joukos­
sa oli amerikalaisia, ovat pelas­
tuneet.

Lontoo. 6 p. kesäk. —  Täkä­
läisestä Norjan lähetystön viras­
tosta on saatu tietää, että touko­
kuun ajalla ovat submariinit u- 
pottaneet 49 norjalaista laivaa ja 
että merimiehiä on surmansa 
saanut 25.

Pariisi. 5 p. kesäk. — Hallitus 
on ilmoittanut, että viime tou­
kokuun kuluessa ovat vihollis- 
submariinit saaneet upotetuksi 
10 ranskalaista laivaa.

Itävaltalaisten mieshukka suuri.
Rooma, 5 p. kesäk. — Touko­

kuussa 2 viimeisen viikon ajalla 
arvioidaan itävaltalaisten menet­
täneen kaikkiaan 85,000 miestä 
— kaatuneita, haavoittuneita 
taikka vangiksi joutuneita. Noin 
100 tykkiä on otettu taikka tu l­
lut tuhotuksi.

Oregon Cityn lakko- 
asema ennallaan

Oregon City, Ore., kesäk. 4 p. 
Crown W illamette paperitehtaan 
lakkoasema on aivarl ennallaan. 
Työläiset odottavat tehtaan isän­
tien saapumista keskiviikkona, 
jolloin toivotaan saatavan neu­
vottelukokous aikaan.

Yhtiön puolesta on ilmotettu, 
että keskiviikkona maksetaan lak 
kolaisille palkkaa ja että silloin 
otetaafi jokaiselta lakkolaiselta 
passi pois. ellei voi osottaa ole- 
vansa työssä jossakin yhtiön teh- 

! daslaitoksessa.

Vihollismaitten alamai­
sille annettu muut- 

tokäsky
Tacoma. W ash., kesäk. 4 p. — 

Puget Soundin laivastoaseman ia 
sotilasbarakkien läheisyydessä a- 
suville vihollismaan kansalaisille 
Bremertonissa, W’ash., on annet­
tu käsky m uuttaa pois vähintäin 
puolen mailin, päähän ennen 9.i t ä  
päivää tätä kuuta vangitsemisen 
uhalla.

141 vihollismaan kansa­
laista vangittu New 

Yorkissa
New York, kesäk. 4 p. — H al­

lituksen taholta ilmotetaan, että 
viimeisen viikon aikana on New 
Yorkin sotilaspiirin alueilta kaik­
kiaan vangittu 141 vihollismaan 
kansalaista tarkotuksclla tehdä 
heistä vaarattomia sodan ajaksi. 
Aim »ässäkään vangitsemistapa- 
liksessa ei syytöksiä yksityiskoh­
dissaan ole julkaistu, eikä syynä 
kaiketi nykyään tarvitsekaan ol­
la muuta kuin että on vihollis­
maan kansalainen.

14 henkilöä tuomittu 
petoksesta

New York, 4 p. kesäk. — Liit­
tohallituksen suur valamiehistö 
tuomitsi tänään 14 henkilöä ja 
neljä korporatsioonia syyllisiksi 
petokseen, jonka tarkotuksena on 
ollut petkuttaa postin kautta ih­
misiltä varoja Emerson Motor 
Companyn osakkeitten ostoon 
huolimatta siitä, että kaikki nä­
mä henkilöt varsin hyvin tiesi­
vät, että sanotun yhtiön osakkeet 
eivät likimainkaan olleet sen ar­
voisia kuin mistä niitä julkisesti 
mvvtiin.

Kuuden milj. bondilai- 
na otetaan Oregonissa

Portland, Ore., 5 p. kesäk. — 
Lähimaille täydellisten vaalitie- 
tojen mukaaan op valtion yleis- 
äänestvksessä ehdotus 6 milj. 
niaantie-bondilainau ottamisesta 
tullut hyväksytyksi. Tähän saak­
ka osoittavat laskelmat ääniä 
annetun ehdotuksen puolesta 
57,103 ja vastaan 39,280, ollen 
ehdotusta kannattavalla puolella 
17.823 äänen enemmistö.

Myöskin näyttää tulleen hy­
väksytyksi ehdotus kunnallisten 
satamalaitosten hallinnoille val­
lan antamisesta tehdä erikoisia 
myönnytyksiä yksityisille laiva­
yhtiöille — pistää kansan varoja 
yksityisten liikemiesten taskui­
hin. Ehdotuksen puolesta äänes- 
läneitten enemmistö» tähän saak­
ka saatujen tietojen mukaan on 
13.108.

Toiset lakiehdotukset tulivat 
todennäköisimmin hyljätyiksi, 
paitsi ehdotus valtion yleisäänes- 
tysten ja eri kaupunkien vaalien 
toimittamisesta samalla kertaa. 
Baker Portlandin m ajuriksi: Bar-

bur ja Manning komis- 
sionereiksi

Kaupunginvaaleissa lähes täy­
dellisten tietojen mukaan on 
Baker tullut valituksi majuriksi. 
Hän on saanut yli 24.000 ääntä 
kun hänen lähin kilpailijansa 
Daly sai 22,000. Barbur ja Man­
ning tulivat valituiksi komissio- 
liereiksi. Viimemainittu kuiten­
kin pienellä äänten enemmistöillä 
lähimmästä kilpailijastaan Kel- 
laherista.

Ehdotus “jitney”-ajureilta ta­
kauksen vaatimisesta on tullut 
hyväksytyksi. Anti-picketing eh­
dotus hyljättiin, samoin kuin u- 
seimmat toisista ehdotuksista. 
Hyväksytyksi tuli kuitenkin eh­
dotus bondilainan ottamisesta 
kunnallisen vilja-elevaattorin ra­
kentamisesta.

Englannin merimiesten 
“urotyö”

Lontoo, 5 p. kesäk. — Meri­
miesten union toimeenpaneva ko­
mitea on päättänyt, että englan­
tilaiset merimiehet kielletään pal­
velemasta laivalla, jolla englan­
tilaiset sosialistien edustajat läh­
tevät Tukholmaaan, elleivät so­
sialistien edustajat allekirjoita 
sitoumusta, että he rauhanneu­
vottelussa vaativat korvausta 
liittoutuneitten maitten kauppa­
laivoja hävityksessä henkensä 
m enettäneitten merimiesten o- 
maisille.

Lakko Panaman kana­
van hiilivarastoilla
Panama, kesäk. 3 p. — Tänään 

menivät Panaman kanavan kivi­
hiili varastoilla työskentelevät
neekerit lakkoon vaatien korke­
ampaa palkkaa, koska eivät ny­
kyisillä palkoilla sanoneet voi­
vansa elää. Tarkempia tietoja 
lakosta puuttuu.

Venäläiset kehotta­
vat uudelleen kan­
soja rauhantekoon

Työväen ja sotilasten edustajien 
neuvosto m äärännyt sosialis­
tien yhteisen rauhanneuvotte- 
lukokouksen alettavaksi Tuk­
holmassa heinäkuun 8 p.

Pietari. 5 p. kesäk. — Työväen 
ja sotilaitten edustajien neuvos­
to on uudelleen lähettänyt kai­
kille eri maitten sosialisteille ja 
työväen amm attijärjestöjen kes­
kusvirastoille kehoituksen o tta­
maan osaa kansainväliseen työ­
väen rauhanneuvottelukokouk- 
scen Tukholmassa, jonka venä­
läiset ovat määränneet aletta­
vaksi heinäkuun 8 päivänä. Ke- 
hoituksessa toistetaan maalisk. 
28 p. julkaistun rauhanneuvotte- 
lukutsun määräämät ehdot, että 
rauha on tehtävä ilman alueval- 
lotuksia ja sotakulujen korvaus- 
maksuja, sallien kaikkien kan­
sojen päättää omista asioistaan.

Englannissa muodostettu eheä 
sosialistipuolue. Porvarit 

kiukkuisina.
Lontoo, 5 p. kesäk. — E ng­

lannissa alkaa jo tuntua ylei­
sesti kansan väsymys sotaan ja 
rauhan asianajajat, kuten Ram­
say MacDonald, E. W. Jowett. 
Philip Snowden. Lansbury, Smil- 
lie ja Quelch ovat nousseet huo­
mattaviksi tekijöiksi poliitillises- 
sa elämässä. Leedsissä pidetys­
sä Yhdistyneitten sosialistien 
puoluekokouksessa on hyväksyt­
ty teräviä päätöslauselmia nykyi­
sen aseman johdosta sekä valit­
tu edustajat Tukholmaan raa­
hannen vottelukokoukseen. Puo­
lue on samalla hyväksynyt pää­
töslauselmia, joissa vaaditaan 
Yhdysvaltain hallitusta luopu­
maan kaikista valloitushankkeis- 
ta ja tekemään rauhan.

Lontoon päivälehdet ovat si­
sältäneet katkeroita .hyökkäyksiä 
rauhankannattajia vastaan. The 
Morning Post julistaa, että jo­
kainen englantilainen, joka ottaa 
osaa Tukholmassa pidettävään 
rauhanneuvotteluun on maanpet­
turi.

Daily Mail väittää, että 999 
tuhannesta englantilaisesta inho­
aa sitä mitä englantilaiset rau- 
hankannattajat agiteeraavat. mut 
ta lehti kuitenkin selittää halli­
tuksen tekevän viisaimmin, jos 
myöntää estee ttöm än^  pääsyn 
Tukholmaan Englannin työväen 
edustajille. Sanotun neuvottelu­
kokouksen katsoo lehti toim itta­
van varaventtiilin tehtävää. Leh­
ti päättelee, että kaikki sotaan

(Tatkoa toiselta s ivu lla)

John R. Lawson vapau­
tettu syytöksestä

Denver. Colo., 5 p. kesäk. — 
John R. Lawson, entinen hiilen- 
kaivajien järjestön kansallislau- 
takunnan jäsen lopullisesti va­
pautettiin syytösjutusta, joka on 
ollut liäntä vastaan vireillä kol­
me vuotta sitten Coloradossa ta­
pahtuneen lakkotappelun jälkeen 
ja jossa tappelussa oli ammuttu 
eräs Coloradon kansalliskaarti- 
lainen kuoliaaksi. Lawsonin väi­
tettiin olleen samaan aikaan lak­
kolaisten asumalla leirillä kun 
lakkolaisia vastaan tehtiin hyök­
käys ja Lawsonin väitettiin joh ­
tamalla lakkolaisten puolustusta 
olleen siten syyllinen tappelussa 
m urhatun sotilaan kuolemaan 
vaikka hän ei itse ampunutkaan 
sotilasta. |

Vakion ylioikeus antoi nyt 
päätöksen jutulle selittämällä, e t­
tä syytös Lawsonia vastaan oli 
erheeilinen, joten juttua ei enää 
voida pitemmälle ajaa. Samal­
la jätti oikeus määräämättä mi­
tään erikoisempaa syytöstä teh­
täväksi Lawsonia vastaan ja niin 
ollen ei enää Lawsonilla ole e- 
dessään mitään edellämainitusta 
jutusta.

Lawson on nyt samaisen Vic­
tor American Coal Co:n palve­
luksessa erikois-asiamiehenä työ­
väestöä koskevissa asioissa. Yh­
tiö on sama, jonka kaivannoilla 
tapahtui se tappelu, jonka joh­
dosta Lawson on ollut syyttees­
sä.

Sotaväkeä lähetetty 
Negauneen, Mich.

Kaupungissa olevia suomalaisia s o s i a i  isteja 
epäillään asevelvollisuuslain vastustamises­
ta. Vangitsemisia tapahtunut. Buttessa ret- 
telöitä.

Lansing, Mich., 5 p. kesäk. — 
(United Pressin tieto.) Marquet- 
te kauniin sheriffi Newcomb'en 
pyynnöstä on kuvernööri Sleep- 
er m äärännyt valtion miliisiväkeä 
lähetettäväksi Negauneen, Mar- 
quettesta 12 mailin etäällä ole­
vaan kaivantokaupunkiin. Ku­
vernöörille saapuneitten tietojen 
mukaan kaupungissa ei ollut ta ­
pahtunut vielä mitään väkival­
taisuuksia. mutta sosialistien ja 
i.-w.-w.-läisten on ilmoitettu jär­
jestäytyneen pidättääkseen ase- 
velvollisuusijässä olevia miehiä 
pois kutsunnasta.

Calumet, Mich., 5 p. kesäle. — 
Emil Hannan (suomalainenko?) 
ja eräs toinen nuori mies, joka 
kieltäytyi ilmoittamasta nimeään 
en vangittu Mohawk’issa ja jä ­
tetty  hallitusviranomaisille. Mie­
het tavattiin jakelemasta lento­
lehtisiä, joissa kehoitettiin nuo­
ria miehiä Michiganissa olemaan 
“registeeraam atta.” Heillä oli 
automobiili, jossa kuljettivat len- 
tolehtivarastoaan ja aikoivat ja t­
kaa matkaansa Calum efiin kun 
heidät otettiin kiinni.

Iloughton, Mieli., 5 p. kesäk. 
— Täällä vangittiin viisi henkeä 
tänään asevelvollisuuslain vas­
tustajien toimeenpanemien mie­
lenosoitusten vhtevdessä.

Vangitsemisia kaikkialla ympäri 
maan.

Chicago, 5 j). kesäk. — Puo­
leenpäivään mennessä tänään 
tuotiin poliisiasemalle asevelvol­
lisuuslain mukaista registeeraus- 
ta vastaan agitatsionin harjoit­
tamisesta kiinniotettuina 12 hen­
kilöä. Postinkantajat palvellen 
hallituksen salapoliiseja ovat ke­
ränneet viranomaisille tietoja 
minne asevelvollisuusijässä ole­
vat nuorukaiset, jotka ovat koet­
taneet pelastua viranomaisten 
käsistä, muuttaen eri osiin kau­
punkia ovat lopuksi asettuneet.

Registeeraus sujui tavallisesti. 
Ensi tunneilla kuitenkaan ei kuu­
luisassa monimiljoneerien asun- 
topiirissä käynyt registeeraamas- 
sa muuta kuin yksi ainoa mies 
— lihanpakkauslaitosten omista­
jan A rm ourin palvelija (butler) 
Parkinson.

Oklahoma City. 5 p. kesäk. 
Valtion lainlaatijakunnan jäsen 
J. C. Thurmond on vangittu hal­
lituksen salapoliisien vaatimuk­
sesta. Thurmondin väitetään pu­
heessaan. jossa tuomitsi anka­
rasti asevelvollisuuspakkoa, sa­
noneen m. m.: “ En ole kuullut, 
että ketään näiltä tienoilta olisi 
mennyt sotaväkeen ja toivoisin 
etteivät he menisikään.”

Asevelvollisuuden vastustaja am­
m uttu kuoliaaksi Texasissa.

Forth W’orth, Tex., 5 p. kesäk. 
— Tänne on saapunut tieto, että 
Hood ja Palo Pinto kauntien 
viranomaisten muodostamien a- 
sestautuneitten joukkojen jahtaa­
mana metsässä lähellä Midwav- 
nimistä paikkaa on amm uttu kuo 
Haaksi E. H. Fulcher, Farm ers' 
and Laborers Protective Asso­
ciationin (asevelvollisuuslakia 
vastustavan liiton) jäsen, joka 
oli karkumatkalla pelastuakseen 
joutum asta hallitusviranomaisten 
kynsiin.

Vankilatkinko tyhjennetään soti- 
laskasar meihin?

San Francisco, 5 p. kesäk. — 
Asevelvollisuusijässä olevat van­
git ovat registeerautuneet ase- 
velvollisuuskutsuntaa varten. Yk- 
sinpä W ong Hing, kiinalainen 
salamurhaaja, joka odottaa mes­
taustaan kuolemaan tuomittuna. 
W arren K. Billings, San Fran-

I ciscossa tapahtuneen pomniirä- 
ijähdvksen johdosta käydyssä oi- 
j keusjutussa elinkautiseen van-* 
i keuteen tuomittu, registeerasi 
J myöskin. lian ei anonut va­
pautusta sotapalveluksesta.

Buttessa sotatila voimassa.
Butte, Mont., 5 p. kesäk. -

! Asevelvollisuuslain vastustajien 
yrittäessä toimeenpanna mielen- 
osoituskulkueen kaupungin läpi 
ja poliisin ollessa kykenem ättö­
män estämään kulkuetta sekaan­
tui sotaväki asiaan ja hajotti 
mielenosoitusjoukon pistinhyök­
käyksellä. Useita laukauksia ajn- 
muttiin, mutta ketään ei haavoit­
tunut.

Useita kulkueeseen osaaotta-
neitä vangittiin. Kaupunki on

( la tk o a  to ise lla s ivu lla )

Kolme miestä vangittu 
vakoilemisesta

Sotaoikeutta ja kuolemantuomio­
ta aijotaan sovelluttaa viran­

omaisten taholta.

Xew York, kesäk. 4 p. — T ä­
nään pääsivät viranomaiset var­
muuteen siitä, että täällä on val­
mistettu kaksi pitkän matkan 
langatonta sähkölennätinkonetta 
ja lähetetty Mexicoon tarkotuk- 
sella antaa Saksan laivastolle tie­
toja Yhdysvaltain laivaston liik­
keistä. Täm ä seikka paljastui 
täällä tänään kun neljä henkilöä 
vangittiin syytettyinä kirjeitten 
lähettämisestä Saksan hallituk­
selle norjalaisten m atkustajalai­
vojen miehistön välityksellä. Näi­
hin epäilyksiin antoi aihetta se 
seikka, että Saksan hallitus tiesi 
Yhdysvaltain torpeedohävittäjien 
lähettämisestä Europan vesille jo 
paljoa aikaisemmin kuin tuo lai­
vasto-osasto lähtikään matkalle 
ja ennenkuin edes täällä julki­
suudessa asiasta mitään oli mai­
nittu.

Vangitut ovat H arry A. Peris- 
si ja Irving Bonaparte, molem­
mat syntyperältään amerikalai­
sia, sekä Axel E. Melchar, kan- 
salaistunut ruotsalainen. Näitä 
vastaan esitetään todistuksina sa ­
toja heidän Saksan hallitukselle 
lähettämiään kirjeitä, jotka vii­
me aikojen kuluessa on takavari­
k o i tu i /n a tk a l la  Saksaan joko 

Xlcoii tai Scandinavian mait­
ten kautta. Kahdesta ensiksi- 
mainitusta vangitusta vaaditaan 
$25,000 takuuta kum mastakin ja 
Melcharista $20,000. Näiden li­
säksi on vangittu muuan saksa- 
lainenkin, jota vastaan ei ole mi­
tään sitovia todistuksia, m utta 
jolta ainakin toivotaan voitavan 
puristaa irti todistuksia toisia
vangittuja vastaan.

Näitten vangitsemisien johdos­
ta ollaan epävarmoja siitä, tu l­
laanko vangittujen asia käsitte­
lemään siviilioikeudessa vaiko 
sotaoikeudessa. Sotadepartemen- 
tissa ollaan taipuvaisia siihen, 
että asiaa käsittelemään m äärät­
täisiin sotaoikeus ja että asian­
omaisia syytettäisiin sotalain 88 
pykälän rikkomisesta, joka kos­
kee viholliselle tietojen antam is­
ta sotaliikkeistä jne. Sellaisesta 
rikoksesta määrää laki kuoleman 
rangaistuksen.

Silta- ja R a k e n n u s -
Rautatyöläisten joh­
tomiehet vapaina

Kansas City, 5 p. kesäk. — 
Yhdysvaltain hallituksen vanki­
lasta Leavenworthista on lasket­
tu ulos nyt viimeiset n. s. Mc­
Namara jutun yhteydessä van­
keuteen tuomituista Silta- ja Ra- 
kennus-Rautatyöläisten union 
johtomiehistä. Nyt vapautetut oli­
vat Webb, Munsey ja Hoekin.

s


